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PR.EMIERE PARTIE (5 Points)

Co nstat lncohérence

D'un commun accord écrit entre la

société « Horizon » et le fonds
d'investissement, le cabinet <r tJ-

Audit » a été chargé de Ia mission

d'examen limité en juillet 2013. Le

cabinet «V-audit» a considéré
l'accord susmentionné comme un

accord sur les termes de la

m ission.

ISRE 2400 : Les termes de l'accord
sur la mission sont généralement
consignés dans une lettre
de mission. Une telle lettre aide à

éviter les malentendus concernant
la nature de la mission
et, en particulier, ses objectifs et
l'étendue de l'examen limité. les

responsabilités de la
direction, l'étendue des

responsabilités de l'auditeur,
I'assurance obtenue, ainsi que la

nature et le contenu du rapport

0.5

Afin de planifier et de conduire la

mission, le cabinet « V-audit »a

mis en place des procédures afin
d'acquérir la connaissance de
I'entité et de son environnement,
y compris de son contrôJe

ISRE 2400 : Afin de planifler et de

conduire un examen limité
d'informations financières
intermédiaires, un auditeur
nouvellement nommé, qui n'a pas

encore procédé à l'audit des états
financiers annuels selon les

Normes lSA, doit acquérir la

connaissance de l'entité et de son
environnement, y compris de son

contrôle interne, touchant g
l'établissement tdnt de

0.5

interne, touchant à

l'établissement des états
financiers arrêtés ?U 3O/06lZO13.

l'infolmotion finoncière onnuelle

Le cabinet <<,V-audit » n'a pas reçu
dans Ie cadre de sa mission, des

réponses aux leitres de
circularisassions des 3 clients de la
sociéle «Horizr.rn» QUi

repi'esentent 90% du solde client

Un examen limité ne reauiert
oénérolement pas de tests des

documents comptables sur la base

d'inspection, d'observation
physique ou de confirmations
externes

0.5

Dans ce cadre le cabinet a

identifié une corrélation
inhabituelle entre les achats
consommés et le chiffre d'affaire
qui peut indiquer une anomalie
signiÊcative incluse dans
firrforrnation financière
internÉdiaire- L'auditeur estime
q.re cette corrélation peut être
tsæ qlrrse srffisante pour émettre

Lorsque I'auditeur vient d'avoir
connaissance d'une question qui le
conduit à
s'interroger pour savoir si un

ajustement significatif doit être
enregistré pour que

I'information financière
intermédiaire soit établie, dans
tous ses aspects sign'ficatifs,
conformément au référentlel

0.5



un rapport modifié. comptable applicable, l'auditeur
doit procéder à des
demondes d'informations
supplémentaires ou mettre en
æ uv re d' a utres procé d u re s
pour lui permettre d'exprîmer une
conclusion dons son rapport
d'exomen limité.

L'auciiteur n'a pas demandé à la

société de corriger les ËF

interméd ia ires

ISRE 2400 : Lorsque I'auditeur a eu
connaissance de faits qui le
laissent à penser que l'information
financière intermédiaire est, ou
peut-être, affectée de manière
significative par suite d'une
déviation par rapport au
référentiel comptable applicable,
et que la diredion ne corrîge pas
l'informatîon finoncière
intermédîoire, l'auditeur modifie
le contenu son rapport
d'examen limité.

0.5

Question 2

lncohérences du rapport (0.5/ point avec Max 2.5 ) :

- Pas de spécification des notes aux Etats financiers au niveau du paragraphe d'indentification
des EF

- L'auditeur a négligé de spécifier que : « La direction est responsobte de t'étobtissement et de
la présentation sincère de cette information financière intermédiaire conformément à aux
normes comptables Tunisienne. »

- sur la base de notre audit * sur la base de notre examen limité
- L'auditeur s'est référé aux normes lnternationales d'audit * Nous avons effectué notre

examen limité selon la Norme ISRE 2410 "Examen limité d'informations financières
intermédiaires »

- L'auditeur n'a pas spécifié Que « [,§lgndue d'un examen limité est très inférieure à celle d,un
audit effectué selon les Normes ISA et, en conséquence, ne nous permet pas d'obtenir
lassurance que nous avons relevé tous les faits significatifs qu'un audit permettrait
d'dentifier. En conséquence, nous n'exprimons pas d'opinion d'audit.



DEUXIENIE PARTIE (5 Points)

1) Discuter les questions d'ordre éthique évoquées dans le cas (1,5 poïnt)

Cumul de la mission d'examen des informations prér,isionnelles ar:: :e,i:
de CAC: identification et ét,aluation des menaces d'intérêt perstrrlili- :.-r
1'objectivité et f indépendance r Mesures de saut'egarde à merre e::..::
(0,5 point)
Gratuité des honoraires:Identification et ér,aluation des mena..s.'-::-.::,
personnel sur les diligences et comportement prolessionrreis - -,,---..:--:
mesure de sar,rvegarde (facturation obligatoire des hon.rrair:-. t t0.-i pointt
Membre du cabinet d'audit nouvellement recrure ians : -< - ..:::-
Identification et évaluation des menaces d'interêt !e:s.-n:-.
d'autorévision, de famiitarité, d'intimidation sur l'objecli-. i:ù 3-

l'indépendance l- Mesures de sauvegarde à mettre en place (0, 5 pointl

2) Discuter les hypothèses ayant été retenues par la direction pour l'établissement des états
prévisionnels en question (2 points)

Evoquer que la nornle applicable en la matière est ISAE 3400 (Ex ISA
810) : Examen d'infon-nations financières prévisionnelles (0,5 point)
CAHT 2015 : Hypothèse de prévision. peu plaLrsible, le % de 209lo semble
élevé (0,25 point)
Structure des couts : Hypothèse de prévision, peu plausible, se comparer à
r-rne société concurrente implantée depuis plus de 10 ans semble inadéquat
(0,25 poinl)Taux de croissance de 10%o sans limite : Hypothèse de
projection, irréalisable (0, 25 point)
Couts fixes inchangés quelque soit le niveau d'activité : Hypothèse de
projection. irréalisable (0,2 5 point)
Augmentation de capital avec prime d'émission polrr une société
nouvellement créée : Hypothèse de projection, irréalisable (0,25 point)
Pas de distribution de dividendes pendant 7 ans : Hypothèse de projection.
irréalisable (spéculation sur la volonté des actioruraires) (0,25 point)

3) Présenter les différentes considérations que le cabinet « A&C INTERNATIONAL » doit
prendre en compte pour la lormation de son opinion sur les états prévisionnels en question
(1,5 point) 

.à *
. Rappeler la responsabilité de la direction en matière de piausibilité des

prévisions (0,5 point)
. Rappeler la responsabilité de la direction en matière de réalisabiiité des

projections (0,5 point)
. Opinion défavcrable sur les états prévisionrrels (0,5 point)



PARTIE 3 : CAS DE S\\ITHESE (1û points)

Réponse

1. les diligences à accomplir pour prendre en charge 1'audit du processu!
<< Approvisionnement en mirtière première ». (1,5)

- Consultarion du dossier perrnaneût (0,25)
iriise à jour rie ia pnse cie connaissance et du dossrer permrnenr à üa.,-e:s :

o Entredens avec les personnes concemées dar-Ls l'enirepÉse Dou: :j.::r::-:: .:,
changements dans les procédures. 1es prograrnnles r.nfomr.,.r-.Lr-- ::. --:.: .::r:.,
des stocks et dr-r processus de srockage. (0,25)

o Réalisatron d'un examen analytique des comptes aLureniés:::..::-,:.<r'-': r1-!,f -1 1

o RéaLsauon des procédures d'obsen ation des aires de srocl,aqe (0.251
o Inspechon des documents rnternes e[ re\re de 1a régiemenreaor pc,r-:::-:_.:-.:

lcs evenruels changemenrs. (0,25j
Discussion avec I'équipe d'audir. (0.25).

2. Estimation des risques ». (1,25)

fusques rnherenrs : éler'é (0.5y-T.

f oo+e;a eo1Lr.-9,!e : m fur1 1o,s I
Risque combiné : élevé Q,É)

3. Déterminer la taille de l'échantillon sur lequel vous allez travailler ainsi que I'intervalle
d'échantillonnage (1,5)

Le contrôle est important et l'auditeur compte srappllver dessus : lc niveau de confiance
est de 95o/o et 1e FF seion 1a rable 1 est égale à 3 (0,5)

- l,'rnten'al1e d'échandllonnage esr donc égale à :

I = NxTEÂ sort 6 000*0.0i = 20 (0,5)
FF3

L'échantrllon est donc égale à N/I sort 6 000/20 = 300 (0,5)

4- La méthode de tirage de l'échantillon à adopter

La rnéd:rode de arage est celle du tirage systémattque chaque inten,alle de 20 bons on trre un b,,,::.
Le lremier tlrage est fait sur un bon pré numéroté enrre 6001 et 6020 qru est uré au has::j
(0,501.

5. Conclusions sur ce contrôle (0r5)

Ce c,,,r-.rôle est donc sadsfarsant est le TEÀ imtlal est confurné.

6. TaiUe de l'échantillon sur le quel vous alTez travailler ainsi que l'inten-aLle
d'é chantillonnage. (1,5)

Cc,rrpre renu des résultats sur ie contrôle rnterne qui est bon :

Tuer de la table 2 1e FF = 1,5 (0,25)
Conclure selon les procédures inteiles iu cabrnet que le seuil de travail ST = -5',
(conrrôleirterne bon) etdonc ET = -5r: 1r-r 000 = 7 500. (0,25)
DétermLner I = ST/FF = 7 500 i1.: _ Sitl--i (0,5)



è=

Conclure surla raille c1e l'échar"Lullon E, = \:,i1 = I 000 000// 5.000 = 2t,ill facr.rre. (0,5)

7. Quelle est la méthode de tirage de l'échantillon à adopter ?

On procède au tlrage eu preûxer é]ément de I'échantlllon au hasard pour uc jrloÊ:::r: :-,::-,:::
enue 1 et I sort entre 1 et 5 000 puls on tLre un é1ément dans Ia poDulauon chaçut : -. ----- :=-

éLémeni cumulé avec les éléments précédents nous fait dépasser un Lrien-:i: .u::-.:::.:--:-.-:=
(0.s0)

8. Caicuis ci'extrapoiation à ia popuiation (i,75.y

Extrapolation des erreurs majorantes (1,25)
Extrapolation des erreurs minorantes (0,5)

Valeur de

1'element

(a)

Montant de

I'en'eur (b)

(données)

Valeur
estimée

c:b * 1/a

Rang de

1'erregr

Facteur

d'ajustemen

t(0

Valeur

estimée

ajustée

i- Surévaluations

) )?6 I rar-r,;" | ,-o*
168

28 191

2

1

1.56

1.7 5

I 198

50 i84
Erreurs ma orantes si 582

II- Sous -évaluations

6 s23 I +:SS
s 632 I oo urt

4 255

40 688

Erreur minorantes 44 943

Erreur nette 6 639

Les éléments ayant un montant ori a)'ant renlemrés une erreur supérieure

à I'intervalle ne font pas l'objet d'extrapollation.

9. Conclusion dur le compte

a) La direction n'a accepté la correction d'aucune erreur

P.ésultar : ST + SON{lv{E des erreurs = 7 500 + 6 639 = 14 739 > ET = 10 000 (0.5)

i : iésukat du test donne un montânt supéneur à I'erreur tolérable, le compte « stocks de matières

::ei::,ères » der.ait faue l'objet d'une résen e.

a) La direction n'a accepté que la correction des erreurs de sous évaluation

R.és:l:ar : ST + SONiIfE, des erreurs = 7 500 + 51 582= 59 082 > ET = 10 000 (0.5)

L. :ésuiia: du test donne un montant supéneur à l'erreur tolérable, le compte « stocks de madères

preimères » devait farre l'objet d'une résen-e.
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